

Anduranță automobilistică

Premieră națională! Un constănțean,
pilot în cursa de 24 de ore de la Zolder

Un român în cea mai importantă cursă automobilistică de 24 de ore! Și mai este și constănțean! După o pauză competițională prelungită, Alexandru Cascatău revine în BMW Clubsport Trophy și se pregătește pentru cea mai importantă întrecere din sezonul 2018: cursa de 24 de ore de la Zolder (Belgia). Românul va concura din nou pentru echipa olandeză BMW Team van der Horst, câștigătorii ediției de anul trecut. Cascatău este al cincilea pilot din țara noastră care participă într-o probă de 24 de ore în ultimele 12 luni, înscriindu-se într-o tendință de succes a deschiderii către lumea anduranței.

Ajuns la ediția cu numărul 35, Eleven Sports 24 Hours of Zolder este evenimentul cel mai prestigios din Belcar Endurance Championship, campionat în cadrul căruia se va desfășura etapa a patra din BMW Clubsport Trophy și promite să fie una dintre cele mai mari provocări pentru pilotul român. Acesta marchează astfel o bornă importantă în cariera sa: prima cursă automobilistică de 24 de ore. Se conturează așadar un veritabil festival al motorsportului belgian, care va începe pe 8 august cu parada în

orașul adiacent circuitului, Heusden-Zolder. Devenită deja tradiție, parada este un prilej perfect pentru echipe de interacțiune cu fanii și de a prezenta mașinile de curse și piloții ce vor concura în ediția din acest an.

Românul va avea primul contact cu pista belgiană în ziua de joi, cu ocazia antrenamentelor libere și a calificărilor cronometrate. Ziua liberă de vineri va fi prilejul perfect de a remedia eventualele probleme apărute, înainte de startul întrecerii. Cursa propriu-zisă va începe pe 11 august, la ora locală 16:30 și se va termina 24 de ore mai târziu, pe 12 august. Ea va putea fi urmărită în transmisiune directă, pe Red Bull TV.

Piloți de uzină de renume internațional, precum Dries Vanthoor (câștigător al cursei de 24 de ore de la Le Mans) și Christian Engelhart (campionul entităților din Blancpain GT Series) vor fi de asemenea pe grila de start, confirmând astfel valoarea plutonului de peste 45 de mașini, înscrise în 5 clase diferite. Constănțeanul în vârstă de 25 de ani va evolua pe BMW-ul E90 325i cu numărul 42, la clasa Belcar 5, destinată special mașinilor în

specificație Clubsport Trophy. El va împărți mașina pe parcursul celor 24 de ore cu Ben Poelmans (Belgia), Johan Lambregs (Belgia) și Niels de Kerpel (Belgia).

Alexandru se declară nerăbdător să descopere un circuit nou în actuala stagiune.

„Mă bucur să pot confirma în sfârșit participarea la cursa de 24 de ore de la Zolder. Deși nu era programată pentru anul acesta, conjunctura a făcut posibilă participarea mea la această cursă, fapt pentru care țin să mulțumesc echipei. Ca întotdeauna, multe se pot întâmpla pe parcursul a 24 de ore și cred că va fi o loterie în ceea ce privește clasamentul la final, așa că nu îmi pot stabili un obiectiv clar. Sper doar să putem ajunge la sosire, fără probleme de ordin tehnic. Provocarea mare pentru mine va fi învățarea rapidă a pistei, neavând oportunitatea de a testa la Zolder înaintea weekendului competițional. Voi apela la experiența acumulată în curse de 24 de ore de karting, care sper că se va dovedi utilă pe timpul nopții. Voi încerca să mă pregătesc cât de mult posibil în simulator și cred că secvența de noapte, precum și managementul traficului pe pistă vor fi elemente cheie în cursă”, a declarat Alexandru Cascatău.

Creștere de 11,15%

Peste 86.000 de
dosare RCA, avizate în
trimestrul I din 2018

Societățile de asigurare au avizat, în primele trei luni, 86.346 dosare de daună în baza polițelor de asigurare de răspundere civilă obligatorie (RCA), cu 11,15% mai multe față de trimestrul IV din 2017, se arată într-un comunicat al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), remis joi Telegraf Constanța. Durata medie de plată, la nivel de piață, a dosarelor de daună, avizate pentru pagube materiale, a fost de 10,31 zile/dosar, în timp ce durata medie de soluționare a fost de 33,96 zile/dosar. Trei societăți de asigurare au cumulativ 73,37% din numărul total al dosarelor de daună RCA avizate în primele trei luni, respectiv Euroins (27,16%), City Insurance (26,93%) și Asirom VIG (19,28%). Patru societăți de asigurare au înregistrat o scădere a numărului dosarelor de daună avizate în trimestrul I din 2018, față de trimestrul IV al anului precedent - Uniqa Asigurări (-27,11%), Generali România (-16,97%), Allianz-Tiriac (-7,20%) și City Insurance (-2,80%).

Pe de altă parte, cinci societăți de asigurare au înregistrat o creștere a numărului dosarelor de daună avizate în același interval. Cea mai mare creștere procentuală a fost înregistrată de Grawe România (+61,79%), urmată de Euroins (+42,06%) și de Omnisig VIG (+27,56%). Din punct de vedere al obiectului pretențiilor de despăgubire formulate în cele 86.346 dosare de daună, un număr de 75.977 dosare (87,99%) au fost avizate pentru pagube materiale, 3.130 dosare (3,62%) pentru vătămări corporale/decese, iar 7.239 (8,38%) au fost dosare de regres. Conform ASF, în primele trei luni au fost achitate despăgubiri de 256 milioane lei, dintre care 201 milioane lei (78,51% din total) pentru pagube materiale, 13,6 milioane lei (5,32%) pentru vătămări corporale și decese și 41,4 milioane lei (16,17%) pentru dosare de regres. Cea mai mare plată a fost efectuată de către Uniqa Asigurări, pentru un dosar de daună avizat pentru vătămări corporale, valoarea despăgubirii fiind de aproape 1,24 milioane lei.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro



În premieră! Ce se va întâmpla la Rezidențiat 2018?

Numărul locurilor de la rezidențiat va fi corelat în premieră cu necesarul de medici pe fiecare specialitate. Ministrul Sănătății, Sorina Pinteș, a declarat că va face o evaluare serioasă a necesarului de medici. „Nu avem medici de familie, nu avem medici epidemiologi, nu avem medici pediatri, nu avem medici pediatri pe diverse specialități - onco-pediatrie, de exemplu, chirurgie cardiacă”, spune Sorina Pinteș. Ministrul Sănătății a explicat că „în urma discuțiilor cu reprezentanții centrelor universitare am luat decizia ca numărul locurilor pe specialități scoase la rezidențiat să fie făcut în urma unei analize foarte clare”. „Vom avea o situație de la Colegiul Medicilor și o situație pe care o s-o cerem noi de la spitalele din țară” a spus demnitarul, citat de Hotnews.

„De exemplu, la neurochirurgie, durata rezidențiatului este de 7 ani. Vom cere date despre câți neurochirurghi se pensionează peste 7 ani, câte spitale noi urmează a se

înființa, câte posturi noi se preconizează a se crea, astfel încât să scoatem la rezidențiat, la concurs, specialitățile de



care România are nevoie”, a precizat Sorina Pinteș.

„Avem, spre exemplu, nevoie, din estimările noastre, de aproximativ 200 de

medici epidemiologi. Anul trecut au fost scoase 11 locuri la rezidențiat. Avem un necesar mare de medici de familie, sunt

zone în centrul țării unde 90% dintre medici se pensionează anul acesta sau anul viitor. Locuri la rezidențiat nu au fost scoase. Avem, pe zona de neurologie pediatrică,

pe zona de neuropsihiatrie pediatrică, un necesar foarte mare, având în vedere numărul centrelor de boli rare pe care dorim să le înființăm. Anul trecut la rezidențiat au fost 8 posturi. Necesarul este 110. Nu o să putem scoate toate 110, pentru că nu avem capacitatea de pregătire, dar măcar să facem un echilibru între ceea ce este nevoie și ceea ce scoatem la concurs”, a explicat ministrul Sănătății.

În România, un medic pleca din țară la fiecare 6 ore, arătau datele prezentate de Colegiul Medicilor la finalul anului 2016. Peste 14.500 de medici români au solicitat de la Colegiul Medicilor actele necesare pentru a putea profesa în afara țării în perioada 2010-2016. La finalul anului 2016, peste 10.000 de medici români lucrau în Germania, Franța și Marea Britanie - cele mai importante 3 destinații alese de medicii români care părăsesc țara, arată sursa citată.